



Misija na Kosovu

Misiji OEBS-a na Kosovu je

poverena vodeća uloga po

pitanjima koja se odnose na

izgradnju institucija i

demokratije, vladavinu

zakona i ljudska prava u

regionu. Misija čini sastavni

deo misije Privremene

administracije Ujedinjenih

nacija na Kosovu (UNMIK)

i odgovorna je, između

ostalog, za obuku policije,

sudskih i civilnih adminis-

tratora, unapređenje razvoja

civilnog društva, podršku raz-

voju medija, organizovanje i

nadgledanje izbora i nadg-

ledanje, zaštitu i promociju

ljudskih prava.



ORGANIZACIJA ZA EVROPSKU BEZBEDNOST I SARADNJU

Misija na Kosovu

Podrška demokratiji na Kosovu

Uvod

Izgradnja institucija predstavlja podršku razvoju demokratskih struktura koje predstavljaju društvo i rade za njegovu dobrobit. OEBS, stub za izgradnju institucija misije Ujedinjenih nacija na Kosovu, radi sa tri najveće društvene "institucije" – vladom, političkim životom i javnim životom – kako bi izgradio njihove mogućnosti za rad na otvoren, transparentan i javno priznat način.

Nakon izbora za kosovsku skupštinu novembra 2001. godine OEBS je usredsredio svoj rad na obuku kadrova i međuzavisnost institucija, što je bitno za poboljšanje predstavljanja potreba ljudi u političkom procesu i na svim nivoima vlade. Posebna pažnja je posvećena uključivanju marginalizovanih grupa, kao što su žene i manje zajednice kako bi se promovisalo njihovo učešće u društvenim institucijama.

OEBS je proizveo seriju profila koji sadrže informacije o političkim partijama, nevladinim organizacijama i civilnim administrativnim strukturama koje deluju u opštinama. Oni su dostupni na OEBS internet adresi www.osce.org/kosovo/

Institucije vlade

Osnivanje demokratskih institucija na Kosovu je u početnoj fazi. Nakon održavanja uspešnih izbora 2000. i 2001. godine, demokratski orjentisane strukture na opštinskom i centralnom nivou tek treba da stvore korene. OEBS-ova podrška za obuku kadrova usredsređena je na savete i pomoć o prenošenju "najbolje demokratske prakse" vladinim službenicima na svim nivoima kako bi se unapredio koncept dobre vladavine u svakodnevnom radu.

Inicijativa za podršku skupštini

Specijalizovani programi obuke omogućavaju i omogućavajuće institucijama da se samorazvijaju, što je bitno za demokratsku i odgovornu samoupravu. Tokom 2001. godine u centru pažnje su novoizabrane opštinske skupštine, dok je sada akcenat stavljen na kosovsku skupštinu, njene članove i odgovornosti.

Kao odgovor na mnoge izazove sa kojima se suočava kosovska skupština stvorena je Inicijativa za podršku skupštini. To je multiagencijski program podrške čija je namena da ohrabri efektivniji parlamentarni rad usredsređivanjem na razvoj efektivnog i reprezentativnog zakonodavstva. Cilj je pružanje podrške osnivanju privremenih struktura samouprave, naglašavajući transparentnost, etiku i demokratsku vladavinu.

Ovaj opsežni program obuke omogućice institucijama samouprave da imaju konstruktivnu ulogu u političkom i javnom životu. Inicijativa za podršku skupštini pomaže članovima skupštine da razviju veštine i iskustva o ulogama u oblastima kao što su: principi parlamentarizma; transparentnost, etika i revizija zakonodanstva; priprema budžeta; medijska obuka; rad komiteta; povezanost skupštine i opština; usluge biračima; prava i interesi zajednice. Parlamentarni stručnjaci i učesnici su pozvani da učestvuju u obuci i seminarima kako bi podelili iskustva i veštine.

Institut za civilnu administraciju

Javni službenici igraju važnu ulogu u razvoju efikasnih i demokratskih struktura na Kosovu. OEBS je osnovao Institut za civilnu administraciju februara 2000. godine sa dugoročnim ciljem

ZA DODATNE INFORMACIJE OBRATITE SE

Službi za odnose sa štampom i javnošću,

Beogradska 32, 38000 Priština

Služba za odnose sa štampom: +381 38 500 162 ext. 260

Služba za odnose sa javnošću: +381 38 500 162 ext. 145

Fax: +381 38 500 188 | E-mail: press@omik.org

Web sajt: www.osce.org/kosovo

jačanja profesionalnog i nezavisnog javnog sektora zasnovanog na vladavini zakona, uslugama orjentisanim ka korisnicima i efikasnom upravljanju.

Prioritetna potreba protekle godine bilo je pružanje obuke opštinskim službenicima, predsednicima opštinskih skupština i izvršnim službenicima o njihovim ulogama i odgovornostima u okviru rukovodeće strukture. Ovakav obrazovni rad usmeren je ka poboljšanju odnosa između opštinskih tela u administrativnom i procesu donošenja odluka, uključujući potrebu za dugoročnim opštinskim planiranjem.

Rad Instituta za civilnu administraciju biće postepeno predat Kosovskom institutu za javnu administraciju, kako bi se pojačalo funkcionisanje vlade i promovisala lokalna samoodgovornost.

Institucije političkog života

Postojanje širokog spektra političkih partija koje deluju u zdravom političkom okruženju ključno je za svaku demokratiju. OEBS namerava da razvije žive, vešte i nezavisne demokratske partije koje su sposobne da se samopromovišu. Ojačan organizacioni kapacitet zavisi od posvećenosti političkih partija modernizovanju kampanja i vladajuće prakse, njihove strukture i standarda, kao i formulisanju političkog programa.

Političke partije i programi za jednakost polova

Tokom 2002. godine u centru pažnje je stvarna suština politike sa kojom partije moraju da se suoče i razviju, uključujući svesto o problemima ljudi, glasača, jer takva promena može biti važno oruđe za budući izborni uspeh. Izvode se programi obuke kako bi se izgradili kapaciteti političkih partija da pojačaju svoje funkcionisanje u demokratskom društvu.

OEBS će takođe nastaviti da organizuje konsultativne forume političkih partija, mehanizam putem kog se političke partije mogu uključiti u dijalog sa ostalim političkim partijama i međunarodnom zajednicom.

Žene takođe igraju ključnu ulogu u svim aspektima društva i putem svog punog učešća i ovlašćenja mogu aktivno da doprinesu stalnim rešenjima kosovske tranzicije ka demokratskom društvu. OEBS je do sada radio na jačanju učešća žena u svim sektorima društva, kako bi ojačao njihov doprinos kao donosilaca odluka kako u političkom tako i u javnom životu. Poseban naglasak stavljen je na osposobljavanje žena koje su trenutno u parlamentu i na obuku za buduće kandidate.

Građansko obrazovanje i učešće

Jedan element žive demokratije je poštovanje biračkog tela i delovanje u skladu sa glasovima birača. OEBS sprovodi određeni broj projekata kojima se pruža podrška razvoju demokratskih struktura putem "institucionalnog međuuticaja" i ohrabruju građani da zastupaju svoja zakonska prava i smatraju izabrane službenike odgovornima za njihove akcije.

Program "Odgovorna uprava i građansko učešće" pruža praktičnu obuku radnicima opštinskih institucija – članovima skupštine, civilne administracije i građanskog društva – o odgovornosti vlade prema javnosti i aktivnom uticaju nevladinih učesnika na odgovor vlade svakodnevnim problemima. OEBS-

ova Akademija za građansko društvo namerava da razvije vešte nevladine organizacije, omogućavajući im da utiču na javnost i donosioce odluka tokom utvrđivanja politike i njenog sprovođenja. "Vaša opština – vaša prava" je program koji naglašava svest i učešće građana u opštinskim i centralnim upravnim strukturama.

Institucije javnog života

Građansko društvo igra važnu i uticajnu ulogu u isticanju interesa građana i njihovih problema pred vladom. OEBS pomaže u izgradnji kapaciteta nevladinih organizacija i građanskih grupa da učestvuju u demokratskom procesu. Posebna pažnja posvećena je tome kako građansko društvo može efektno raditi kritički i kao partner koji podržava institucije vlade na Kosovu. Njihovi glasovi nameravaju da unaprede demokratiju i dobru vladavinu u oblastima kao što su stvaranje javne politike i njeno sprovođenje putem procesa dijaloga i međuuticaja sa ostalim institucijama.

Nevladine organizacije

OEBS je radio sa Kosovskom fondacijom za građansko društvo kako bi okupio zajednicu nevladinih organizacija radi identifikovanja načina za jačanje glasova građana i organizacija građanskog društva. Namera je da se izgrade njihove mogućnosti da igraju aktivniju ulogu u razvoju demokratskog i pluralističkog društva. Takođe se daju saveti činocima građanskog društva o mogućnostima za osnivanje savetodavnog odbora nevladinih organizacija, kao načina za razvoj efektivnih odnosa sa vladajućim strukturama.

Mreža između nevladinih organizacija i OEBS-ovih građanskih centara u regionu je takođe prioritet za razvoj građanskih aktivnosti među zajednicama i među regionima. Ovo vodi većem dijalogu i međuuticaju što će doprineti jačanju uloge zajednice nevladinih organizacija u unapredjenju razvoja dobre vladavine u jugoistočnoj Evropi

Manje zajednice i zajednice sa posebnim interesima

OEBS i dalje stavlja važan naglasak na podizanje nivoa svesti o problemima manjih kosovskih zajednica. Sprovode se mere za povećanje poverenja i bezbednosti, usmerene na povećanje učešća manjih zajednica u društvu.

OEBS je, u manjim zajednicama, osnovao određeni broj Centara zajednice kako bi stvorio i podržao uslove za veće učešće građana u procesu donošenja odluka. Ovi centri služe kao informativna raskrsnica koja povezuje sa većim razvojem u okviru zajednice. Oni su takođe mesto za obuku, pomoć inicijativama zajednice i održanje uslova za demokratski razvoj.

Takođe su učinjeni posebni naporu ka poboljšanju prisutnosti romske, aškalijske i egipćanske zajednice kako bi oni mogli da na efikasniji način istaknu svoje probleme. Tradicionalno van glavnih političkih tokova i društvenih struktura ove zajednice su rasejane širom Kosova i još uvek su posebno osetljive.

